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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2026. 

 

 

Ata da SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, do 

Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 

Paraty. 

 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão Nobre da 

Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-se 

às 17:00 horas, a SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da Cruz.  Ocupando o 

cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda Secretaria o Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o comparecimento dos 

Senhores Vereadores: RUAN CARLOS SOUZA RIBEIRO, ÉRIC DA SILVA PORTO, 

JORGE WILLIAM SEARA SANTOS, LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, LUCAS DE 

OLIVEIRA CORDEIRO, ANTÔNIO CARLOS DE VASCONCELLOS GAMA, PAULO 

SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS, RUAN CARLOS MINEIRO MARCELINO, 

VAGNO MARTINS DA CRUZ, ANDERSON MAIA DOS SANTOS e CLAUDNEI 

ALCANTARA DA COSTA. No Expediente foi lido o seguinte: Ata da 5ª Sessão Ordinária, 

Ofício à Câmara 040/26, Ofício 007/26, PLC 002/26, Pls 033 a 035/26 e Projeto de Decreto 

Legislativo 001/26. Matéria votada no EXPEDIENTE: Requerimentos 050 e 051/26, 

Indicações 160 a 162, 169, 170, 208, 209, 211, 212, 215, 216 a 248/26, e Moção de Apelo. 

Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Jorge William Seara Santos, Anderson Maia dos 

Santos, Eric da Silva Porto, Vagno Martins da Cruz e Vereador Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama. Matéria votada na ORDEM DO DIA: Projetos de Lei 073, 109, 094, 

135, 122/25 e 014 e 009/26. Projeto de Decreto Legislativo 001/26. Vereadores que 

discursaram no EXPEDIENTE FINAL. Eric da Silva Porto, Lucas Oliveira Cordeiro, 

Claudnei Alcantara da Costa, Vagno Martins da Cruz, Antônio Carlos de Vasconcelos 

Gama, Ruan Carlos Mineiro Marcelino e Laion Junio Campos Carlos. Não tendo mais 

vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo aos 

servidores da Casa Legislativa e a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira 

Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada depois de lida e aprovada, 

pelo Presidente e Secretários. 

 

 

Sala das Sessões, 

30 de março de 2026. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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Ata da SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, do 

Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 

Paraty. 

 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão Nobre da 

Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-se 

às 17:00 horas, a SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da Cruz.  Ocupando o 

cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda Secretaria o Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o comparecimento dos 

Senhores Vereadores: RUAN CARLOS SOUZA RIBEIRO, ÉRIC DA SILVA PORTO, 

JORGE WILLIAM SEARA SANTOS, LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, LUCAS DE 

OLIVEIRA CORDEIRO, ANTÔNIO CARLOS DE VASCONCELLOS GAMA, PAULO 

SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS, RUAN CARLOS MINEIRO MARCELINO, 

VAGNO MARTINS DA CRUZ, ANDERSON MAIA DOS SANTOS e CLAUDNEI 

ALCANTARA DA COSTA. Leitura da correspondência e matéria a ser lida: No 

Expediente foi lido o seguinte: Ata da 5ª Sessão Ordinária, aprovada. OFÍCIO À CÂMARA 

Nº 040/26, de autoria do Poder Executivo, resposta ao Requerimento 031/26 (Solicitamos 

informações sobre o processo de cadastro e inscrição de estudantes para utilização do 

transporte universitário disponibilizado pelo Município de Paraty - Autores Lucas Cordeiro, 

Ruan Carlos Souza Ribeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos Gama - Tunico Gama). OFÍCIO 

Nº 007/26, de autoria da Empresa Águas de Paraty, resposta ao Requerimento 017/26 

(Requeiro esclarecimentos à Águas de Paraty sobre a implantação da rede de esgoto sem 

estação de tratamento e elevatória nas comunidades da Patitiba e da Mangueira, que tem 

causado retorno de esgoto às residências, e questiona quais são as soluções estruturais e 

emergenciais previstas pela concessionária - autor Vereador Eric da Silva Porto). PROJETO 

DE LEI  COMPLEMENTAR  Nº   002/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Altera a 

Lei Complementar nº 026/2016, que institui o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos 

Profissionais da Educação do Município de Paraty, para incluir os Agentes de Apoio à 

Educação Inclusiva (AAEI), Auxiliares de Desenvolvimento Infantil (ADI) e Recreadores 

Infantis no quadro do magistério público municipal, quando no exercício de funções 

pedagógicas, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 033/26, de autoria do Vereador 

Jorge Willian Seara dos Santos, Dispõe sobre a denominação de vias públicas localizadas no 

bairro Tarituba, no município de Paraty, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 

034/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Institui o Projeto “Pedalada 

Down” no Município e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 035/26, de autoria do 

Poder Executivo, Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder abertura de crédito especial 

por anulação de despesa, no valor de R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais). 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/26, de autoria dos Vereadores Ruan 

Carlos Souza Ribeiro,  Lucas Cordeiro, Antônio Carlos de Vasconcellos Gama – Tunico Gama, 

e Vagno Martins da Cruz – Vaguinho de São Gonçalo, susta integralmente  a aplicação e os 
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efeitos dos decretos municipais nº 01/2026 e nº 02/2026, exarados pelo Prefeito Municipal de 

Paraty, nos dias 06 e 08 de janeiro de 2026, que dispõem sobre a atualização monetária, o 

lançamento, a cobrança, a exigibilidade, o calendário e a forma de pagamento do IPTU e da 

taxa de coleta de lixo do exercício de 2026, e dá outras providências. Por questão de ordem, foi 

solicitado que o projeto seja incluído na ordem do dia, o que foi deliberado favoravelmente 

pelo Plenário por unanimidade. Por questão de ordem foi solicitado pedido de vista pelo 

Vereador Claudinei Alcantara da Costa, o que foi deliberado contrário pelos vereadores 

Tunico, Ruan Ribeiro, Ruan Marcelino, Lucas, Seara, Coquinho, Paulo, Lucas e Laion. 

Votaram favorável os Vereador Claudnei e Eric. Matéria votada no EXPEDIENTE: 

REQUERIMENTO Nº 050/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama 

– Tunico Gama, Solicita informações sobre a falta de vacinação, ausência de médico e atuação 

de agentes comunitários no posto de saúde do bairro São Roque. Vereador Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama cumprimenta a todos. Fiz esse requerimento relacionado ao subposto de 

Saúde de São Roque, porque é um pedido da comunidade. Antes funcionava em parceria com a 

Associação de Moradores e tem um subposto presencial. E há questionamentos sobre a falta de 

médicos. O médico que atendia no São Roque atende no Taquari. E lá no Taquari tem uma 

equipe. Mas parece que só tem um médico lá. Por isso estamos pedindo esse esclarecimento. 

Outra reclamação é da falta de vacina no subposto. Também fizemos uma indicação pra ter 

algumas melhorias no entorno do subposto, porque tem um degrau e ali tem pessoas de melhor 

idade e outro dia teve uma queda de uma moradora. Então é pra melhorar esse subposto do São 

Roque e não ficar só na tese. Funcionava na associação, não tinha em tese, gasto, e hoje temos 

uma casa alugada no valor de treze mil reais. Então é pra melhorar o subposto e a comunidade 

merece esse atendimento. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 051/26, de 

autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Requer informações ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, José Carlos Porto Neto, acerca do processo de análise e triagem das 

Indicações Legislativas encaminhadas por esta Casa de Leis ao Poder Executivo. Vereador 

Laion Junio Campos Carlos cumprimenta a todos. esse requerimento é pra que tenhamos uma 

moção de como funciona as nossas indicações, como o Executivo leva o processo das 

indicações, como são analisadas, encaminhadas. Saber se está chegando nas mãos do 

Executivo, porque só eu tenho quase duzentas indicações e já chegou a quase duas mil 

indicações e, infelizmente, nem 10% são atendidas. Nós vamos nas ruas, escutamos as 

demandas dos moradores, leva a esperança para o morador e chega na rua e tenta dar uma 

solução. Fazemos a indicação na Casa, cobramos e no final nada é feito. Queremos saber como 

está o andamento das indicações dos vereadores da Casa. As indicações são a melhoria do 

governo, que é quem leva a fama. O Vereador é taxado de mentiroso. Na comunidade nós 

levamos a esperança e nada é resolvido. Se o Prefeito olhasse um pouco para as nossas 

indicações, com carinho, eu acredito que os problemas do município já estariam de 50% a 60% 

resolvidos. Hoje não fiz nenhuma indicação porque não é atendido. Uma indicação demora seis 

a oito meses pra fazer um serviço bobo, de um dia. Mas, infelizmente, não somos atendidos. 

Peço o voto dos vereadores. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro cumprimenta a todos. 

Reforço a fala do Vereador Laion, acho que é algo que precisamos falar com uma certa 

frequência. A indicação é um dos mecanismos mais importantes do trabalho do vereador na 

Casa, inclusive o que a população mais acompanha, porque enviam das demandas. Cada 

vereador da Casa, semanalmente, pode entrar com 5 indicações de melhorias nos bairros da 

cidade. Ficamos na expectativa do atendimento das indicações, a impressão é que sorteiam as 

indicações a serem atendidas, jogando pro alto e pegando uma, e as minhas nem estão nesse 

bolo. Esse processo pra gente entender se está chegando na Secretaria. Há pouco tempo, uma 
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moradora da comunidade da Cachoeirinha, na Ponte Branca, por causa da necessidade na rua 

na área. Encaminhamos a indicação, fomos até a Secretaria de Obras e chegando lá, as pessoas 

da obras disseram que não chegou lá. Eu tive que encaminhar pra pessoa a indicação feita, 

porque senão ficamos de mentirosos. É necessário, realmente, esse conhecimento, esse 

entendimento pra saber se a indicação chega até o gabinete do Prefeito. Chegando lá é 

necessário a distribuição às secretarias. Às vezes cobramos os secretários e eles não tem a 

mínima ideia de que a indicação foi feita porque não chegou na pasta dele. Parabenizo o 

Vereador Laion e o meu voto é favorável. (aprovado por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

160/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a desobstrução do bueiro 

localizado ao lado da Loja das Tintas, em frente à rodoviária, na Rua Jango Pádua. (aprovada 

por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 161/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza 

Ribeiro, Solicito a pintura e melhorias na sinalização dos quebra-molas localizados no Morro 

do Jacu. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 162/26, de autoria do Vereador Ruan 

Carlos Souza Ribeiro, Solicito a instalação adicional de bocas de lobo ao longo da Estrada do 

Ribeirinho. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 169/26, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a instalação de uma lixeira no bairro Souza, na localidade 

Caminho do Ouro. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 170/26, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a retirada de entulhos acumulados na Rua 

Violeta, no bairro Pantanal. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 208/26, de 

autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita a que seja realizada a roçada e 

limpeza da ciclovia do Corisco. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 209/26, de 

autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita revitalização e urbanização da 

Praça da Paz, bem como, revitalização do campinho de areia. Reitera indicação 464/2025. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 211/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio 

C. dos Santos, Solicita a Prefeitura através da Secretaria Municipal de Saúde, a utilização de 

drones pelos agentes de endemias para realização de mapeamento de imóveis que se encontram 

fechados no município. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 212/26, de autoria do 

Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita a Prefeitura através da Secretaria Municipal de 

Obras, a construção de uma ponte próxima à residência do Jonas (Joaninha), antes do Poço do 

Jacaré, na comunidade da Praia do Sono. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 

215/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicita que seja 

realizada, pavimentação asfáltica e roçada na Rua 7 de Setembro – Bairro Jabaquara. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 216/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio 

C. dos Santos, Solicita a construção de um muro de contenção atrás do posto de saúde, na 

comunidade costeira da Ponta Grossa. Reitera indicação 78/2025. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 217/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, 

Solicita manilhamento para escoamento de água na Rua Marechal Deodoro, especificamente na 

rua lateral da Pousada do Ouro, no final da referida via. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 218/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos 

Coquinho), Solicita que seja feita a implantação de sinalização da rotatória sentido ao Morro do 

Jacu – Próximo ao Posto de Saúde do Pantanal. Reitera a indicação n° 782/2025 (aprovada 

por unanimidade) INDICACÃO Nº 219/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos 

Santos (Santos Coquinho), Solicita que seja realizado reparo na iluminação pública no bairro 

Independência. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 220/26, de autoria do 

Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicita construção de um ponto de 

ônibus coberto na Estrada Paraty Cunha – Ponte Branca. Reitera a indicação nº 826/2025. 

(aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 221/26, de autoria do Vereador Antônio 
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Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Solicita contratação de médico para o subposto 

de saúde de São Roque. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 222/26, de autoria do 

Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita a instalação de guarda-corpo na ponte 

que dá acesso à localidade de Indaiatiba, no ponto final do bairro Graúna. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 223/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita que 

a empresa responsável pela coleta de lixo no município, designe um veículo de menor porte 

para a realização da coleta de lixo no Sertão do Iriri. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 224/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita a Implantação de 

coleta seletiva na Graúna, e apoio às ações de educação ambiental já iniciadas na comunidade 

pela Associação Rede Cidadã. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 225/26, de 

autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita a reforma do parquinho infantil localizado no 

bairro Ponte Branca. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 226/26, de autoria do 

Vereador Lucas Cordeiro, Solicita reajuste do valor do benefício pago às trabalhadoras 

conhecidas como descascadeiras durante o período de defeso. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 227/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita implantação de 

sistema de drenagem com manilhamento na Rua Luiz do Carmo, na localidade do Corisquinho. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 228/26, de autoria do Vereador Antônio 

Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), Solicito a contratação de médico para o posto de saúde de 

Taquari. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 229/26, de autoria do Vereador 

Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita a instalação de um quebra-molas na estrada da 

Indaiatiba, em frente ao bar do Fernando, no bairro Graúna. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 230/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico 

Gama), Solicita limpeza e manutenção da escola da Barra do Corumbê. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 231/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa 

(Ney), Solicito a criação de rotas cicloturísticas no Município de Paraty. Reitera indicação 

318/2025. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 232/26, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicita o nivelamento asfáltico da tampa de bueiro em frente 

ao Super Mercado Rede Market da Avenida Roberto Silveira. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 233/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito 

operação tapa buracos, na Estrada da Colônia no bairro da Barra Grande. Reitera a indicação nº 

1304/2025) (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 234/26, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a manutenção e pintura da barra fixa de proteção 

(GUARDA-CORPO) da ponte do bairro Condado, e solicitamos também a instalação de uma 

nova, para um dos lados da ponte que se encontra sem proteção. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 235/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a extinção do 

multisseriado da escola de Trindade. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 236/26, 

de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito manutenção da estrada no alto da Praia 

Grande. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 237/26, de autoria do Vereador Eric 

da Silva Porto, Solicito a limpeza e a retirada do lixo na escola da Ponta Grossa. (aprovada 

por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 238/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Solicito a sinalização de mão e contramão, no retorno, localizado na Avenida 

Roberto Silveira, que dá acesso à rua Flamboiant (rua entre o Tchê Gaúcho e o fundo do 

CEFEC. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 239/26, de autoria do Vereador 

Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito que seja disponibilizado trinta (30) metros de brita 

corrida e vinte (20) sacos de cimento, destinados à concretagem das manilhas e das canaletas na 

Rua das Palmeiras, no bairro Prainha. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 240/26, 

de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito drenagem e concretagem na entrada do 
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morro das Cabritas do bairro Patrimônio. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

241/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a inclusão, no Projeto Orla de 

Paraty, de ciclovias interligadas ao longo de toda a sua extensão, bem com a implantação de 

pontos de hidratação em locais estratégicos. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

242/26, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita a realização de 

roçada e limpeza no bairro Paraty Mirim. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

243/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), Solicita 

melhorias na acessibilidade do Posto de Saúde do bairro São Roque. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 244/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Solicito a Secretaria de Obras, a LIMPEZA e REFORMA do parquinho de Madeira 

no bairro Portão Vermelho (Reitera a indicação de nº180/2025). (aprovada por unanimidade) 

INDICACÃO Nº 245/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos 

Coquinho), Solicito para que seja feito melhorias na iluminação pública, na Rua Imperatriz 

Dona Amélia – Jabaquara. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 246/26, de autoria 

do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Solicita a desobstrução de 

bueiros na rua da Escola Municipal do bairro Pantanal, Rua Alecrim. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 247/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos 

Santos, Solicito à Secretaria Municipal de Saúde que seja feita a disponibilização de cadeiras 

de rodas apropriadas para pessoas obesas (cadeiras de rodas bariátricas) nas unidades de 

atendimento de saúde do município, tais como ESF, CIS, Casa Rosa e Hospital Municipal, 

visando oferecer melhores condições de atendimento, mobilidade e acolhimento a esses 

pacientes. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 248/26, de autoria do Vereador 

Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Solicita a realização de poda de vegetação 

na beira da estrada em toda a extensão do Morro do Jacu. Nesse momento, o Vereador Lucas 

Cordeiro entrega a Moção de Aplausos ao Moto Clube Piratas. (aprovada por unanimidade). 

Por questão de ordem foi solicita a inclusão da Moção de Apelo, o que foi deliberado 

favoravelmente. MOÇÃO DE APELO, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, à Concessionária CCR Rio/SP. (aprovada por unanimidade). Vereadores inscritos 

no EXPEDIENTE: Vereador Jorge William Seara Santos cumprimenta a todos. Fala do PL 

033/26, sobre a denominação de logradouros em Tarituba, a pedido dos moradores. O PL 

034/26, da Pedalada Down, para que as mães atípicas possam interagir com as outras crianças, 

pra terem a disponibilidade e disposição, o prazer e a concentração de ter harmonia junto com 

as outras crianças, que as crianças estejam inclusas com as outras crianças, que são família, que 

defendemos e amamos. A Indicação 239/26, solicita a disponibilização de brita corrida e 

cimenta para concretar as manilhas e canaletas na Rua das Palmeiras, na Prainha. Estou 

trabalhando na Prainha, quero agradecer ao Prefeito Zezé Porto, ao Secretário de Obras e ao 

Adjunto, Lulu e Sansão, que têm nos atendido e todos os moradores da Prainha. Indicação 

247/26, a disponibilização de cadeiras de rodas para obesos nas unidades de saúde do 

município. Sabemos que temos pessoas que dependem desse acesso, pedimos ao Executivo pra 

atender essa demanda. Quero esclarecer à população um esclarecimento referente à população, 

sobre o IPTU. Hoje estamos aqui pra tratarmos desse assunto com carinho. Não estamos contra 

ou a favor, estou tentando trazer um esclarecimento, como o Vereador Lucas expôs. Quero 

esclarecer o porquê esse aumento, então vou ler para os senhores (lê o esclarecimento). O 

questionamento não é se subiu ou aumentou demais. É uma recomposição como se fosse pago e 

teve um cálculo que não foi elaborado corretamente. Se fosse na gestão do governo passado, 

desse ano de 2025 a 2028, ele também teria que responder. Então, o meu esclarecimento é 

como vereador é passar pra população sobre o que está acontecendo. Eu estou aqui 
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representando o povo e trazendo o esclarecimento pra vocês. Vereador Anderson Maia dos 

Santos cumprimenta a todos. fala das indicações. A 215 solicita pavimentação asfáltica na Rua 

7 de Setembro, na Jabaquara. Estive lá e botei uma cadeira de praia e sentei. No outro dia 

estavam lá Prefeito, Secretário de obras e fizeram o serviço. Parabenizo e tomara que façam 

sempre. Então, a Jabaquara necessita de pavimentação. Onde a cidade tem pra crescer é a 

Jabaquara. Peço a pavimentação de toda a Jabaquara. É o anseio da comunidade e sou muito 

cobrada pela comunidade de lá. A 218 solicita a implantação, sinalização na rotatória sentido 

ao Morro do Jacu. Ali não tem sinalização, quem vem na principal já quer entrar para o Morro 

do Jacu, mas ele tem que entrar na rotatória. Então a sinalização é pra que ele faça a rotatória 

antes de entrar no morro. Peço à Guarda Municipal pra atender a isso. Não adianta falar que é 

do DER, porque vários governos fizeram serviço na Paraty-Cunha. Se formos esperar pelo 

estado não vai acontecer. Temos que arregaçar as mangas e fazer o trabalho. A indicação 219 

solicita reparo da iluminação pública no Bairro Independência, fui cobrado pela comunidade, 

vários postes apagados, o pessoal da elétrica possa ir no bairro da Independência. A 220 solicita 

a construção de um ponto de ônibus na Paraty-Cunha, na Ponte Branca, reiterando uma 

indicação do ano passado. A 245 solicito melhorias na iluminação pública na Imperatriz Dona 

Amélia, na Jabaquara. Sobre o final de semana, no Futjoá, toda hora muda o nome. Parabenizo 

todas as equipes que participaram, foi um evento maravilhoso, não teve uma briga, nenhuma 

confusão. A equipe do Sono foi campeã, parabéns mais uma vez, um evento nota 10. Sobre o 

Pantanal, vi num grupo pedindo iluminação pública e manutenção na área de lazer e desentupir 

os bueiros. Sobre o IPTU, ISS, ITBI, qualquer tipo de imposto, volto a falar que esse vereador é 

contra qualquer aumento. Decreto é pelo Prefeito, esta Casa não aprovou nada. Se está errado, 

tem que ser corrigido. Já aconteceu em outros governos. Se tem algo errado, tem que voltar 

atrás e corrigir. A população toda está reclamando. Terça feira, eu corro atrás, peço, tenho os 

meus deputados, sou atendido. Através do Instituto Brasileiro de Políticas Públicas, do 

Governo Federal, estou inaugurando a escolinha do Corisco. Vai funcionar as segundas e 

terças, tirar nossas crianças da rua, ocupar. Vão ganhar chuteira, caneleira, uniforme. Tudo que 

tem direito as nossas crianças e jovens, sub 11, 13 e 15. A na quinta feira será na Praça da Paz, 

ilha das Cobras. Instituto Brasileiro de Gestão de Políticas Públicas, na Ilha das Cobras, a 

pedido desse vereador. Lá é na terça e na quinta, das 18 às 20 horas. As crianças da redondeza 

se sintam à vontade. A CCR está uma vergonha. Vai para o Rio são três pedágios e a estrada 

esta toda esburacada. Eu furei um pneu uma vez. Pra onde está indo o dinheiro. Eu acho uma 

vergonha esse radar dentro do município. Quem mora na Prainha e trabalha na cidade paga 

pedágio, nem isso é liberado. Eu acho que precisamos abrir uma audiência pública e chama-los 

aqui pra conversar. Chamar juiz, delegado, todo mundo. Eles precisam se adequar aos serviços 

que prometeram e não estão cumprindo. Vereador Eric da Silva Porto cumprimenta a todos. 

Hoje foi um dia cansativo. Já estivemos no Rio pra tratar sobre o esporte. Nunca faltei a uma 

sessão. Quando eu peço pra olhar com carinho um projeto é porque eu não tenho o domínio de 

tudo que está no projeto e busco informação. Isso faz parte aqui. Sobre as minhas indicações. 

Tenho acompanhado de perto a escola de Trindade sobre o multisseriado, que foi emplacado 

desde 2022, mas não está funcionando, as mães cobrando e estamos cobrando a SME. 

Manutenção da Estrada da Praia Grande, tive o contato de um morador, passei por lá correndo, 

vi de perto, nada de mais, mas pode agravar a situação da comunidade. Existe um programa da 

PMP pra limpeza dos lixos maiores nas comunidades. Estou indicando pra ir pra Ponta Grossa 

que ainda não foi atendido.  A costeira precisa de mais atenção, não apenas para os eventos. A 

última indicação é sobre as ciclovias, o projeto orla, que vai da Mangueira, Ilha das Cobras até 

a Toca do Cassununga possa ser contemplado com ciclovias por conta da utilização das bikes e 
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também pontos de hidratação pra quem circular, caminhar e utilizar futuramente essa via. Sobre 

o FestJuá, queria parabenizar a equipe do Sono pelo trabalho que vem fazendo no esporte. 

Ganhou rural, Copa Barra Grande, Super Copa e agora, em casa, ganhou o FestJuá. A costeira 

está presente nesses grandes movimentos. Quero parabenizar a Ponta Negra pelo segundo 

lugar. Quero dar informação sobre a chegada da FAETEC em Paraty. Ouvimos falar de cursos 

técnicos, faculdade à distância e vamos começar em meados de Abril. Serão cursos de 

informática, inglês, eletricista, turismo. Nós estivemos na FAETEC e levamos a demanda do 

Turismo, da necessidade que precisamos da qualificação. O paratiense por não ter essa 

possibilidade de estudo acaba perdendo. Isso vai virar realidade. Estou muito feliz com isso. 

Temos momentos que sobem e descem. Tem pautas que nos deixam tristes e outras nos deixam 

felizes pensando no futuro da cidade. Diante do que trabalhamos, quero ressaltar que no dia 02 

de abril e o dia mundial de conscientização sobre o Autismo. Paraty vai dar um salto 

importante com o Centro de Referência do Autismo. Hoje, quem de fato faz o trabalho que o 

poder público deveria fazer, são as organizações subvencionadas, com o respaldo total. Chegou 

a hora do movimento público cuidar dessas crianças e desses pais. Estamos perto de receber 

esse centro de referência. Nesse dois de abril é tempo de enfatizar e trazer pra perto. Pauta 

polêmica, que devemos votar contra que é o aumento do imposto em Paraty. Primeiro falamos 

do equilíbrio fiscal, existe o TCE, que fiscaliza, ele é que manda. Ele faz isso com as contas 

públicas, recomenda, se você não fizer, arcará com as consequências. Eu preciso entender a 

questão do Decreto, está ali, se os vereadores da Casa têm a convicção de que esse Decreto 

pode derrubar alguma coisa, indicação, mudança de planta de consumo e o TCE que é quem 

fiscaliza o município e coloca essas diretrizes pra que sejamos penalizados lá na frente. Se tem 

essa possibilidade eu estou dentro. Esse caso vem de 2023 e vem se arrastando até chegar nessa 

nova gestão que precisou tomar essa decisão. O caso é que eu acho que a comunidade 

paratiense deveria ter sido comunicada. Deveria fazer a PMP o papel de instruir e colocar o 

máximo de informação pra vocês. Eu e todos os vereadores que pagam os impostos nessa 

cidade, porque pouco escutamos falar do que estava acontecendo. Só soubemos quando chegou 

no bolso. O quanto é importante informarmos a população sobre o que está acontecendo no 

município, porque chega nessa hora de tomar as decisões, não sabemos o que está acontecendo. 

Ou a população não sabe e precisa ser comunicada pra entender o que está acontecendo. Na 

primeira reunião, em 11/11125, eu fiz os pedidos ao Prefeito Zezé. Eles fizeram uma reunião, 

convocaram a Câmara preocupados com o que teria que fazer, com a comunicação do TCE que 

daria mais ou menos 500% do aumento do IPTU. Mas eu vi a preocupação do que deveria ser 

feito, de avisar a população, de todos que serão afetados com o IPTU, pra que não haja 

surpresa. Esse foi o meu pedido. A informação caminha com clareza, busca possibilidades e 

faltou informação nesse processo. Eu vi o acórdão de 2023 que resulto em 2025. Ali fala em 

penalizar quem está na gestão atual. O projeto pra parcelar isso em 10 anos está na Câmara. Se 

não aprovarmos esse projeto a PMP não tem como barganhar com o TCE. Me coloco à 

disposição pra fazer a interlocução com o governo atual. Se houvesse a comunicação, as coisas 

seriam de outra forma. Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro cumprimenta a todos. quero 

parabenizar o Sub da Mangueira que conseguiu se classificar, nos pênaltis. Estão de parabéns. 

Gostaria de destacar o requerimento do Vereador Laion, imagina se fosse um requerimento 

meu diriam que é choro de oposição por não estar sendo atendido, mas partindo de um vereador 

da base demonstra o interesse e o compromisso do atual governo pra com a população 

paratiense. Sobre o IPTU, o aumento, fatos, determinações, eu tenho o acórdão do TCE e todas 

as recomendações e determinações que o TCE fez. Ele fez 32 determinações, obrigações pra 

atual gestão cumprir. No nosso entender ele cumpriu uma: convocar os fiscais aprovados no 
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concurso na gestão passada. E 13 recomendações, entre as quais, realizar a atualização 

monetária do cálculo do IPTU, (Lê a recomendação do TCE). Ele atendeu uma determinação 

entre 32 e escolheu uma recomendação entre 13, a que faz doer o bolso. Alega que não teve 

aumento em 2022. Eu tenho uma planilha de cálculo de um carnê de IPTU de 2021 a 2026. 

Houve um reajuste em 2026, contrariamente ao que o Prefeito alega pra aumentar esse Decreto 

do dia 1º. Há o Decreto da Câmara pra sustar o decreto do Prefeito, anulando as atuais 

cobranças e vou me aprofundar sobre o projeto que está na Casa, que visa aumento ao longo de 

10 anos e que iremos discutir no momento correto. Se fossemos votar esse projeto hoje o meu 

voto seria contrário. O prefeito já sabia que esse PL não passaria na Casa, por isso ele não foi 

tramitado e votado no apagar das luzes. E por isso ele fez o Decreto nesse ano, como todos 

estamos sentindo no bolso. Vereador Vagno Martins da Cruz cumprimenta a todos. 

recebemos na Casa uma reunião promovida pelo Ministério das Cidades e o Ministério de 

Ciências e Tecnologia, que tratou do assunto cidade sem risco. Deixou o que já acompanhamos 

no território. Áreas vulneráveis, sem drenagem, risco de deslizamento. Isso é o que chega no 

mandato todos os dias. Hoje a pauta está cheia de indicações que tratam exatamente disso. 

Bueiro entupido, rua sem acesso adequado, iluminação precária, necessidade de contenção, 

problemas de drenagem, ou seja, a própria pauta mostra o que esse evento tratou aqui. Estamos 

trabalhando com um processo de orientação à nossa população. A Casa se colocou à 

disposição, estávamos com alunos de várias escolas e os alunos da Escola do Pantanal mais 

uma vez trouxeram essa questão pontual. Os alunos são a voz da verdade, identificando o lixo 

nas ruas, os bueiros entupidos e as ruas que alagam pra que eles possam chegar nas suas 

escolas. Tem tido muita reclamação em relação à coleta, dessa empresa terceirizada. Quero 

falar da indicação do serviço de poda. A estrada do Morro do Jacu o mato está dentro da 

estrada. Quero agradecer ao Laion que ajudou a intervir na Secretaria de Obras. O problema é 

que deixa chegar no serviço. Ou a PMP amplie o quadro de funcionários pra dar conta dos 

serviços ou tem algum erro de planejamento nas ações. Estamos cobrando do poder executivo e 

estamos aqui pra apoiar no que for preciso pra melhorar. A pauta que não podemos omitir é 

sobre o pacote de aumentos que chegou na Casa Legislativa. O Vereador Eric falou na sua fala 

que assim que fomos convidados pra ir ao gabinete, não estavam todos os vereadores. E o 

Comunitas apresentou um projeto que se não reajustasse os valores, haveria o risco de não 

termos o ajuste final em alguns anos. Com a baixa na arrecadação dos royalties do petróleo há 

que se buscar outras fontes de faturamento. Temos conversado bastante, inclusive. Saímos 

daquela reunião no gabinete, dialogamos e o PL foi enviado pra Câmara, no final do ano, e não 

tivemos o tempo pra discutir com a população, porque estávamos discutindo o PPA, que foi 

complicado. O projeto ainda está na comissão de justiça, daí vai pra comissão de orçamento, 

depois de tramitar nessas comissões, ele será votado em Plenário. Mas temos a 

responsabilidade de um assunto importante como esse, no final do ano, fizemos mais duas 

reuniões, o secretário de finanças esteve aqui tentando convencer os vereadores a votar o 

projeto no final do ano, e todos os vereadores decidiram que não iriam votar o projeto durante o 

recesso. Pra nossa surpresa, houve o decreto do prefeito fazendo os reajustes no imposto. A 

partir daí foram só reclamações de aumento dos impostos. Mais uma vez esta Casa Legislativa 

tomou pra si a responsabilidade de usar o instrumento legal da Casa Legislativa. Não é afronta. 

Nós pedimos ao Secretário de Finanças e ao Procurador pra informar à população o que está 

acontecendo, que são as recomendações do TCE. Esse é o papel que o Executivo deveria ter 

feito, apresentar pra população, porque se tivermos que pagar, pagaremos, mas temos que ser 

consultados. Precisa esclarecer pra população o que está acontecendo. Quando formos votar 

esse projeto, vamos chamar a população porque aí o Prefeito, o Procurador do Município, após 
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o debate, vamos colocar o PL pra votar na Casa Legislativa. Se formos convencidos e a 

população entender que tem que fazer o reajuste estaremos com vocês e a população. Jamais 

tomaremos a atitude sem o apoio da população. Tenho a certeza que a hora que temos que 

apertar, a gente aperta. Temos que pagar porque vai ter baixa arrecadação. Não queremos que a 

saúde e a educação tenham prejuízos. Mas há outros instrumentos pra cortar. Temos baixa de 

orçamento, deixamos de fazer eventos, deixamos de gastar com o que é supérfluo na cidade. 

Temos que ter responsabilidade. Não é um enfrentamento ao poder executivo. Está aberto o 

debate. Recebi um comunicado que no dia 02 o município está decretando ponto facultativo. Eu 

já tinha a expectativa de fazer na quinta feira essa discussão. Em breve a população será 

convocada pra debater o assunto com a presença do Executivo. Como vereador do PT, lutamos 

pra isentar do IR as pessoas que ganham até cinco mil, então seria leviano da minha parte 

aprovar esse aumento de imposto pra população. Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos 

Gama é importante esclarecer a população. Quando o Presidente fala em cortar na carne, 

podemos cortar os duzentos por cento a diária. São coisas importantes pra avaliarmos. Nós 

participamos de uma gestão que teve que cortar na carne, tirar secretário entre outras coisas. É 

preciso fazer o dever de casa. Gastar menos. Ver os questionamentos, tenda três milhões, 

transporte escolar um milhão e setecentos entre outras coisas. Quatro milhões e meio de 

iluminação pública. É importante que venham as contradições, quando fala que o acórdão que 

realmente chegou, está aqui, no dia 17 de novembro, mas no vídeo tem um quadro em cima que 

diz que o PL 08, que está na casa, foi encaminhado em 29/11, então, em doze dias já tinha um 

projeto pronto. Como a reunião no dia 11. Depois tivemos uma reunião aqui, a qual eu 

participei. E a mensagem 24/25, foi editada em 12/11, antes do acórdão, então o Executivo já 

estava se movimentando para responder o TCE. É importante trazer, são várias páginas, que na 

hora da apresentação do vídeo do Executivo, que salienta o atual gestor. Mas ele teve a 

oportunidade de fazer um TAC, mas eu lembro na reunião que o Presidente pediu a 

possibilidade de começarmos a discutir isso com a população, porque vai doer no bolso da 

população. Aí, quando pegamos as determinações, que em tese não tem impacto no bolso, (lê 

as determinações do TCE). Nesse momento que precisa melhorar receita por conta dos gastos 

anteriores, aplicou na população a recomendação. Mas quando está a determinação que em 

2022  foi colocado a menor, no meu entender, foi porque não colocou o IPCA completo, que é 

5.90, mas teve 5%. O terreno não edificado é 30% de reajuste, o IPTU 15% de reajuste, e a taxa 

de lixo 15% de reajuste. Mas foi dado um reajuste de 49%. Como o lixo subiu de 12 para 18 

milhões. E temos que ver, sim, porque estão criando mais uma taxa. Várias coisas estão com 

aumento, porque tem as pegadinhas e é importante que vejamos isso. Não tendo mais 

vereadores inscritos e terminado o Expediente, o Presidente pede ao Primeiro Secretário pra 

fazer a chamada dos vereadores para a verificação de quórum. Matéria votada na ORDEM 

DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 122/25, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos 

Santos, Dispõe sobre a concessão de desconto no Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU 

– para mães atípicas responsáveis por crianças e adolescentes com Transtorno do Déficit de 

Atenção e Hiperatividade (TDAH) e Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras 

providências. Por questão de ordem, foi solicitado que o processo fosse votado em duas 

votações, o que o Plenário deliberou favoravelmente. (projeto aprovado por unanimidade 

em 1ª e 2ª votação); PROJETO DE LEI Nº 009/26, de autoria do Vereador Laion Junio 

Carlos Campos, Institui o Programa Caixa D’água Social, que prevê a aquisição, doação e 

instalação de reservatórios de água individuais para famílias em situação de vulnerabilidade 

econômica e social em Paraty”. (projeto aprovado por unanimidade em 1ª votação); 

PROJETO DE LEI Nº 014/26, de autoria do Poder Executivo, Autoriza o Poder Executivo 
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Municipal a proceder abertura de Crédito Adicional Especial por Superávit de Arrecadação e 

por Anulação, no montante de 7.353.861,81 Por questão de ordem, foi solicitado que o projeto 

fosse votado em duas votações, o que o Plenário deliberou favoravelmente. (projeto aprovado 

por unanimidade em 1ª e 2ª votação); PROJETO DE LEI Nº 073/25, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, institui a concessão de benefício tributários de Imposto 

Predial e Territorial Urbano – IPTU VERDE no Município de Paraty – RJ e dá outras 

providências Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro esse projeto estabelece desconto no IPTU 

pra quem adotar práticas sustentáveis, sendo sete requisitos para adoção de medidas de 

redução, podendo os descontos ficarem entre 3 a 7%. Esse desconto deve ser requisitado 

anualmente, não sendo automático. Projeto de captação de água de chuva, reutilização de água 

cinza, adoção de placa solar, entre outros. Faz parte de um conjunto de projetos que tenho 

apresentado no meu mandato como a questão ambiental, de cunho sustentável. Vou pedir o 

voto dos vereadores.  (projeto aprovado por unanimidade em 2ª votação); PROJETO DE 

LEI Nº 094/26, de autoria do Vereador Eric Porto, Institui a Política Municipal de Incentivo, 

Ordenamento e Regulamentação da Prática de Esportes Náuticos no Município de Paraty e dá 

outras providências. (projeto aprovado por unanimidade em 1ª votação); PROJETO DE 

LEI Nº 135/25, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Institui o Programa 

Municipal de Auxílio de Passagem para Pessoas em Situação de Rua que desejam retornar às 

suas cidades de origem, e dá outras providências. Por questão de ordem, foi solicitado que o 

processo fosse votado em duas votações, o que o Plenário deliberou favoravelmente. (projeto 

aprovado por unanimidade em 1ª e 2ª votação); PROJETO DE LEI Nº 109/25, de autoria 

do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Dispõe sobre a obrigatoriedade da elaboração e 

atualização de ficha de ANAMNESE ampliada para estudantes com deficiências (PCDS) nas 

escolas públicas, privadas e conveniadas do Município de Paraty – RJ e dá outras providências. 

(projeto aprovado por unanimidade em 2ª votação); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 001/26, de autoria dos Vereadores Ruan Carlos Souza Ribeiro,  Lucas 

Cordeiro, Antônio Carlos de Vasconcellos Gama – Tunico Gama, e Vagno Martins da Cruz – 

Vaguinho de São Gonçalo, susta integralmente  a aplicação e os efeitos dos decretos municipais 

nº 01/2026 e nº 02/2026, exarados pelo prefeito municipal de Paraty, nos dias 06 e 08 de 

janeiro de 2026, que dispõem sobre a atualização monetária, o lançamento, a cobrança, a 

exigibilidade, o calendário e a forma de pagamento do IPTU e da taxa de coleta de lixo do 

exercício de 2026, e dá outras providências Vereador Lucas Oliveira Cordeiro chama a 

atenção pra dizer que não procede quando se fala que o IPTU não sofreu reajuste, porque tem 

uma planilha que mostra que sofreu reajuste todos os anos. Várias pessoas encaminharam os 

carnês de IPTU mostrando as variações, que houve reajuste. É muito importante falarmos sobre 

o reajuste de 10,76, mas quando pegamos os carnês que nos são enviados, com a taxa de lixo o 

aumento é gigantesco. Esse tipo de aumento nesse momento que estamos vivendo, com fortes 

chuvas que passaram recentemente, a comunidade se recuperando, ter essa ação de pegar o 

IPTU e um aumento de 50%, é algo, em minha opinião, insensível. Hoje estamos aprovando 

esse decreto, em relação ao aumento, que ao meu ver, não é reajuste. O Prefeito Zezé quando 

foi explicar citou o nosso nome, então esperamos que, a partir de agora, sempre que for tomar 

decisões, nesse nível, sempre haja um diálogo com a população com explicações muito bem 

claras, pra que não punamos a população com essa necessidade, que não existe, com o aumento 

de imposto. Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama além do IPTU, tem a taxa de 

lixo que é o Decreto 02/26, chamar a atenção pra população é que, primeiro foi aplicado o 

Decreto 02/26, aumentando a taxa de lixo, 49,39%, depois foi feito o Decreto 05/26 criando 

uma comissão pra verificar o possível erro. Só fazer essa ponderação. (projeto aprovado por 
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unanimidade em votação única). Na sequência, o Presidente franqueia a palavra aos 

Vereadores para o EXPEDIENTE FINAL. Vereador Eric da Silva Porto de volta à Tribuna. 

Vou falar sobre a CCR, acompanhamos essa cobrança da Casa, que temos a CCR desde 2020, 

não me recordo a data. Paraty  ficou ausente de decisões que tínhamos junto com o Governo 

Municipal, CCR e Governo Federal. Agora em 2027 teremos a atualuzaça~d contrato. Temos 

um relatório sobre os casos pontuais, pessoas que têm suas casas, suas entradas, eles estão 

fechando com guarda corpo. E hoje eu tive uma reunião com o Deputado Leal, com a quebra 

do Freeflow. Tem um fato interessante, que vamos requerer com o nosso mandato, pelo alto 

investimento que a CCR toma conta da nossa área e administra está fazendo na Serra das 

Araras. O que conseguimos verificar sem estudo, é que todo o dinheiro, a média de cinco anos, 

os moradores estão pagando estão indo para o maior investimento da região em estradas que é 

na Serra das Araras, mais de dois bilhões de investimento, enquanto a nossa pista, a nossa 

cidade não ganha nada. Temos uma via abandonada, sem muito respaldo, matando pessoas por 

falta de poda. Vamos investigar isso junto aos deputados lá em cima e buscar como podemos 

ter a CCR nesta cidade pra podermos trabalhar mais perto e cobrar o que é da nossa população. 

A outra informação é que já está disponibilizada a vacinação contra a influenza, na casa rosa e 

nos PSs. Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro quero agradecer os votos. O outro projeto que 

quero faar é a ficha de anamnese das crianças. Na semana passada eu fui procurado por uma 

mãe de um aluno da pequenina Calixto, que estava tendo dificuldade pra ter o transporte 

escolar. O seu filho tem uma deficiência de mobilidade e ela não estava tendo os seus direitos, 

a criança, seus direitos atendidos. A mãe só foi atendida depois de procurar a Defensoria 

Pública. É sobre isso que essa lei trata. Gostaria de pedir ao Prefeito pra sancionar rápido essa 

lei pra entrar em vigor o mais rápido possível. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro só reforçar 

que apresentamos um projeto de lei que vai tramitar  pela Casa que trata da regulamentação da 

lei federal que trata do Magistério, promovendo alteração da Lei Complementar, incluindo os 

agentes. Estive no Futjuá, quero parabenizar a organização, ficamos felizes em participar e ver 

o envolvimento das comunidades em ações importantes como o esporte e assim por diante. 

Vereador Claudnei Alcantara da Costa cumprimenta a todos. gostaria de deixar claro que eu 

pedi vista do projeto por conta de não ter conhecimento do Decreto. Ele foi lançado na sexta 

feira e não tinha conhecimento. Somos sempre a favor da população. Quero parabenizar a 

equipe do Sono que mais uma vez conseguiu ser campeã de novo no FutJuá. Parabenizar a 

equipe, a coordenação, que esses caras trabalham incansavelmente pra desenvolver esses 

projetos em nosso município. A população de Paraty estava toda lá. Eu vim embora um pouco 

antes no domingo, mas foi um evento bem bacana. Estivemos numa reunião na Casa da Cultura 

com a apresentação do plano de trabalho do proejto de revitalização da orla, caminhos do 

mar,pegando da ponte da Mangueira indo até a Toca do Cassununga. Vimos um esboço uma 

coisa bacana, de longo prazo, não será resolvido de uma hora pra outra. Vai passar por outras 

gestões. Mas vai ficar muito bacana quando for terminado. É uma coisa visionária e vai dar 

uma outra cara na cidade turística. Parabenizar o Prefeito Zezé e o Secretário Lulu pela Estrada 

do Paraty-mirim. Aquilo é um sonho antigo e agora está saindo do papel. Ali não é só Paraty-

mirim, as localidades costeiras serão beneficiadas, além do turismo, porque Paraty mirim é um 

grande porte turístico do município. Outra questão, sobre o imposto. Eu acredito que o Prefeito 

não vai fazer uma coisa dessa pela vontade dele. Ali foi cumprindo determinação e eu espero 

que esse decreto que votamos aqui, consigamos reverter isso junto ao TCE, até por motivo de 

arrecadação. Esperamos reverter tudo isso. Vereador Vagno Martins da Cruz o Vereador 

Ruan inovou com a moção de apelo. Vamos pedir pra que a CCR ajude a nossa cidade, está 

difícil. O risco iminente continua no acostamento. Conversamos com o Executivo, a 
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Procuradoria do Executivo já está com a ação pra impetrar contra a CCR, fazemos diálogo e 

sentamos no gabinete e dialogamos com a CCR de novo, eles fazem a promessa que irão fazer 

duas mil podas, com a supressão de árvores, mas não resolvem o básico que são as árvores no 

acostamento. Parabenizo a comunidade do Taquari, o Gutemberg, liderança, que teve que 

fechar a BR mais uma vez por conta da interrupção de energia da ENEL. Eu recebi uma ligação 

de uma jornalista. Eles tiveram o conhecimento falando sobre esse assunto. Eu dei uma 

entrevista. Não posso deixar de parabenizar a Praia do Sono, por esse evento Futjuá, que 

encontrei os paratienses. Sempre defendo que temos que ter eventos pra turista porque o 

empresário precisa ganhar dinheiro, mas temos que ter eventos para s comunidades porque a 

população precisa ter eventos. A cidade estava vazia, eu cheguei no domingo pra ver a final e 

gostaria de parabenizar porque sempre olhamos pro hoje, Claudio Aquilo, Domingos, Malvão 

foram os fundadores do FutJuá e estamos até o dia de hoje com o maior evento de zona 

costeira. Parabéns à comunidade da Praia do Sono, a Ponta Negra, vice-campeã e todos os 

participantes. Eu estive recebendo a comitiva do Exército que vai instalar uma ponte provisório 

do Canto Verde, até que a ponte seja feita novamente. Eu não poderia parabenizar o meu 

Presidente Lula que recomendou a anulação das multas no Freeflow. A procuradoria do 

Governo Federal recebeu toda movimentação e o Presidente determinou que fossem anuladas 

as multas aplicadas por esse pedágio maldito. Espero que não haja recurso e que não venha 

nenhum desembargador, porque o empresários vão lá e negociam e anulam um ato do poder 

executivo que beneficie a população. Que finde isso e que sejamos ressarcidos. Essa ponte tem 

a articulação de vários parceiros, não poderia deixar de agradecer o meu Deputado Lindberg. 

Pra finalizar eu falo pra população que esse ato da Casa Legislativa é pra buscar o atendimento. 

Você que tem o IPTU aguarde os próximos passos. O Executivo vai receber amanhã esse 

decreto e não sabemos qual a atitude que será tomada. Vamos aguardar os próximos passos em 

relação ao pacote tributário que está na Casa Legislativa. Fizemos a nossa parte e agora é 

buscar o diálogo pra ter o equilíbrio fiscal na cidade pra não faltar o necessário. Não pode faltar 

saúde, educação e segurança na cidade. Vereador Antônio Carlos de Vasconcelos Gama pra 

finalizar, parabenizar sobre a Moção de Apelo da CCR. Ali no Corumbê, em frente ao 

caranguejão, e a CCR não toma jeito ali. Feliz pela notícia do cancelamento das multas. 

Tomara que isso vá à frente e que possamos resolver. Eu e o Vereador Lucas fizemos um 

requerimento sobre o adiantamento pra empresa do transporte escolar e pasmem, ainda não 

fomos respondidos. Mas o termo aditivo assinado no dia 27 de março, até 28/3/27. Dois 

milhões e novecentos mil. Foi aditivado integral o contrato. Nem os 25% poderia sim fazer o 

integral e fazer a licitação. A empresa não é punida em nenhum momento. Acabei de receber 

que aditivou o contrato inteiro e ainda não recebemos as nossas respostas com a justificativa 

que as crianças não podem ficar sem o transporte. Concordo, mas temos que fazer o dever de 

casa. Aditiva por três meses. Fizeram no lixo, três milhões e cacetada. Só pra fazer uma 

reflexão de como estamos. Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino cumprimenta a todos. 

quero destacar que as pessoas aguardem pra poder pagar o IPTU. Cada um tem a sua opinião, 

então as pessoas têm que pagar pra não ter uma divida mais à frente. Quando a Águas de Paraty 

começou a cobrar teve vereador que falou pra não pagar, e depois ficou uma dívida enorme pra 

pagar. Em verdade tem que pagar porque é de verdade. Se caso o Zezé não cancelar isso, que 

retorne ao normal. Quem não conseguiu pagar vai vir com desconto. Sobre o lixo, o contrato 

anterior era de doze milhões, agora está com dezoito milhões, aumento seis milhões. Na 

semana passada eu fiz um requerimento sobre essa firma. Hoje temos na PEC, Contato, na 

empresa do lixo que até hoje a empresa não depositou o fundo de garantia. Tem gente que 

trabalha há seis anos e nada foi depositado. Tem fiscal na Secretaria de obras pra poder ver 
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isso. Como se paga uma nota sendo que quase duzentas e cinquenta pessoas nada receberam. 

As pessoas que saíram agora, outra firma que entrou, até hoje não receberam. Peço ao 

executivo pra segurar a nota, pra poder pagar essa nota. As pessoas trabalham debaixo do sol, é 

muito falta de respeito. Que o Executivo dê um jeito e que essa firma vai ter que pagar. Eles 

trabalharam muito e o salário é vergonhoso. Se aumentou seis milhões não é possível que não 

se pague essas pessoas. Não conseguiram receber tempo de casa, fundo de garantia. Já estou 

vendo com um amigo advogado. Se tiver que levar pra TV Rio Sul, vamos levar. Eu fiz uma 

indicação na estrada da Colônia, fiz em 2025, fiz de novo. No bairro da Colônia está horrível. É 

muito buraco. A cidade toda. Peço encarecidamente à Secretaria de Obras, ao Secretário Lulu 

que dê uma olhada com carinho praquelas pessoas. Está sem luz. Peço encarecidamente ao 

Secretário pra mandar alguém lá à noite pra poder trocar a luz. Coloca uma equipe à noite pra 

ver os bairros. Fizeram uma licitação de oitocentos mil reais, é impossível que não tenha 

iluminação. Vamos fazer um apelo que está difícil. A CCR não existe mais, a Rio Santos está 

cheia e buracos. O acostamento todo, plantaram umas árvores que caem direto galhos. Peço à 

CCR, vamos até eles pra ver se acabam com o nosso problema. Vereador Laion Junio 

Campos Carlos cumprimenta a todos. Se eu soubesse que tinha essa Moção de Apelo eu tinha 

feito para as indicações. É triste, pensamos na indicação, elaboramos, vamos na comunidade e 

vemos com o morador a necessidade e não somos atendidos. Passamos por mentirosos, tachado 

como otário. Infelizmente, eu espero que o governo esteja assistindo ou que o vídeo chegue até 

eles. Não tem sentido fazer indicação em vão, criando esperança no morador, pedindo 

iluminação pública. É triste como vereador se sentir inútil nessa parte. Parabenizar o pessoal do 

FestJuá. Parabéns aos envolvidos e às equipes, parabéns à equipe do Sono. Parabenizar ao 

Jorginho e a equipe do Mangueira que se classificou. Parabenizar os vereadores pelo Decreto, é 

um risco, acredito que era previsível pela Casa que isso iria acontecer. A maioria sabia que isso 

ia acontecer, ter o aumento. Poderia ter feito esse ato antes pra não chegar até a população. 

Hoje é o dia 30, última dia pra pagar. Deveríamos ter feito esse ato antes, quando o Prefeito 

lançou o decreto. Estou junto, eu sou vereador do povo, o prefeito não me deu voto, eu dei voto 

pro prefeito. Espero que a população não tenha que pagar isso. O Presidente Vaguinho 

comunica ao Presidente do SIMPAR que o projeto do reajuste do servidor será votado na 

próxima sessão. Não tendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou 

a sessão agradecendo aos servidores da Casa Legislativa e a presença de todos. Para constar, 

eu, Vereador Lucas Oliveira Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada 

depois de lida e aprovada, pelo Presidente e Secretários. 

 

 

Sala das Sessões, 

30 de março de 2026. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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